

■ События

СОХРАНИТЬ ЕДИНСТВО НА ПУТИ К ОБЪЕДИНЕНИЮ

По материалам исламских СМИ
Фото Ильдара МАЛАХОВА

Окончание.
Начало на 1-ой странице.

Глава Татарстана подчеркнул, что в современных условиях мусульманским лидерам нужно заниматься популяризацией традиционной для татар ханафитской школы, так как все татарское дореволюционное книгопечатание ориентировалось именно на учение имама Абу Ханифы. Одним из ключевых в его речи был тезис о сохранении единства на основе ханафитского мазхаба, а также создание единой системы мусульманского образования.



Вместе с тем, М. Шаймиев подверг критике отсутствие достижений ДУМ РТ по некоторым направлениям, в частности, за недостаточную активность Совета улемов при Духовном управлении, плохую обеспеченность мечетей имамами, инертность и безразличность некоторых имамов к проблемам общества. Также Президент РТ подчеркнул необходимость более деятельного противостояния активности запрещенных в России течений и призвал Духовное управление мусульман Татарстана активнее работать с молодежью. В связи с этим он коснулся и вопроса о системе мусульманского образования: "Молодежь нужно не только научить читать намаз, но и правильно мыслить, правильно понимать, оценивать". Говоря о мусульманском образовании, он отметил, что это должна быть система, работающая по единым стандар-

там. Он привел в пример один из лучших исламских вузов - Российский исламский университет, который мог бы стать центральным звеном в данной системе.

Президент Татарстана отдельно остановился на вопросе возрождения выдающихся историко-архитектурных памятников, которые имеют огромное значение для будущих поколений, и призвал на самом высоком уровне организовать и провести мероприятие по поводу очередной годовщины принятия ислама в Волжской Булгарии.

В завершение своего выступления Минтимер Шаймиев отметил, что ДУМ РТ впереди ждет большая работа и призвал духовных деятелей республики к активной и плодотворной работе. Он подарил ДУМ РТ копию рукописного Корана, оригинал которого находится в музее Ташкента.

На съезде ДУМ РТ Гусман Исхаков, занимающий пост муфтия республики в течение 12 лет, открытым голосованием единогласно был избран на четвертый срок.

Главным казыем Татарстана единогласно был переизбран Джалиль Фазлыев. Первым заместителем муфтия избрали руководителя Отдела призыва ДУМ РТ, имама мечети "Булгар" Ильдуса Фаизова.

В ходе съезда мусульман Татарстана Гусман хазрат Исхаков вручил Минтимеру Шаймиеву высшую награду ДУМ РТ - орден "Мэрхэмэт". А председатель Координационного центра мусульман Северного Кавказа Исмаил Бердыев награжден орденом "За заслуги перед уммой" Минтимера Шаймиева и Гусмана Исхакова. Данный орден представляет собой восьмиугольную звезду с флагами всех республик Северного Кавказа. Он был учре-

жден КЦМСК в 2007 году. Высокой награды удостаиваются личности, сумевшие внести вклад в развитие ислама и укрепление мусульманского сообщества.

На проходящем в Казани IV съезде ДУМ РТ руководителями мусульманских структур России был снова поднят вопрос объединения.

По мнению главы ДУМ РТ Гусмана Исхакова, объединение мусульманских организаций в единую централизованную структуру должно пройти в три этапа: объединение параллельных муфтиатов в регионах, объединение Совета муфтиев России и Центрального духовного управления мусульман России и заключение договора с Координационным центром мусульман Северного Кавказа.

Как заявил на съезде председатель СМР Равиль Гайнутдин, Координационные Советы - это пройденный этап: "Единство либо будет, либо нет. ...По моему глубокому убеждению, ни один здравомыслящий человек не будет претендовать на роль Верховного муфтия".

Глава ЦДУМ России Талгат Таджуддин в свою очередь, считает, что ключ к дальнейшему единству - Координационный Совет глав трех централизованных мусульманских организаций без образования юридического лица. "Надо сесть за стол и обсудить", - сказал муфтий.

По мнению главы КЦМСК Исмаила Бердиева, самое главное то, что этот процесс объединения начался. "Талгат Таджуддин и Равиль Гайнутдин говорят на одном языке одной нации.

Они должны были объединиться в начале, а затем обратиться к нам. Мы всегда будем - за", - заявил Бердиев. Между тем, советник Управления по внутренней политике Администрации президента РФ Алексей Гришин отметил, что большинство склоняется к созданию Координационного Совета глав трех централизованных мусульманских организаций.

"Это позволит принимать решения на основе консенсуса и проводить совместные мероприятия", - заявил он.

■ Вести из мечетей

В ШАКШЕ БУДЕТ ПОСТРОЕНА НОВАЯ МЕЧЕТЬ. В центре жилого района "Шакша - Южная" уже есть маленькая мечеть, к сожалению, она попадет в скором времени под снос.

В связи с этим городские власти выделили под строительство нового храма два гектара земли в районе карьера кирпичного завода. Как сообщил газете "Рисалет" председатель местной религиозной организации Салават Байгильдин, сейчас идет оформление документов на землю. "Это, как известно, очень хлопотное дело, отметил имам - хатыб, - оно затягивается на месяцы, а то и годы. Большую помощь в подготовке и оформлении всех необходимых бумаг оказывает нам директор тепломонтажного управления Рим Ринатович Еникеев. Вообще хотелось бы поблагодарить всех наших прихожан, а также мусульман - предпринимателей, которые принимали участие в реконструкции старой мечети, и выразить надежду на то, что они не оставят нас без поддержки и при возведении новой".

Для тех, кто хочет оказать сильную помощь в строительстве мечети в микрорайоне Шакша г. Уфы сообщаем реквизиты местной религиозной организации:

Расчетный счет

№40703810800530000001

в филиале ОАО "УРАЛСИБ"
в г. Уфа

к/сч.№3010181060000000770;

БИК 048073770;

ИНН 0273045882;

КПП 027301001.

НА ЙОМА В СВОЮ МЕЧЕТЬ. В деревне Нарыстау Миякинского района построили новую мечеть.

Еще вчера местные жители ходили на йома-намаз в соседнюю деревню Ильичулово. Там же проходили занятия по основам ислама. Теперь такую же работу планирует организовать в родном ауле молодой мулла Рафис Абулгатин, исполняющий во вновь открывшейся мечети обязанности имам-хатиба. Своих прихожан он будет обучать сам. Для этого молодой имам, как и положено современному священнослужителю, имеет хорошее духовное образование - диплом медресе им. Марьям Султановой и обучение в Каирском университете Аль - Азхар.

Следует добавить, что мечеть построена на средства предпринимателя Альберта Садыкова, выходца из деревни Нарыстау.

КТО СОГЛАСИТСЯ БЫТЬ ИМАМОМ? Место имам-хатиба в мечети "Хамза" вакантно. Однако желающих занять этот пост пока не нашлось.

В нашу редакцию обратился Хамза Галлямов - руководитель Фонда, названного его именем. Он сообщил, что мечети "Хамза", находящейся в микрорайоне Сипайлово г. Уфы, не хватает имам-хатиба.

- Мне требуется опытный имам, который смог бы руководить моей мечетью. Жилье, оклад предоставлю, - сообщил Хамза-хаджи.

Напомним, в настоящее время пятничные проповеди в мечети в основном проводит Тулкин хазрат. Однако предполагается, что это временно.

Также отметим, со дня открытия мечети Х. Галлямов сменил в ней нескольких имамов. Больше года еще никто в качестве имам-хатиба там не работал. Более 4-х месяцев он не может найти себе в мечеть имама.

Пока никто не согласился: удовлетворить всем требованиям высшего руководства в лице Хамзы-хаджи, видимо, никому не под силу.

■ Образование

К познанию сунны пророка

Ильдар МАЛАХОВ,
фото автора

Около 50 имамов и муэдзинов из четырех районов республики приняли участие в курсах повышения квалификации

Очередные выездные курсы были организованы Духовным управлением мусульман Республики Башкортостан (ДУМ РБ) совместно с мухтасибатом Мелеузовского района. Кроме районных имамов на курсах участвовали священнослужители из соседних Федоровского, Куюргазинского и Кугарчинского районов.

С лекциями выступили заместитель председателя ДУМ РБ по вопросам образования Руслан Саяхов, директор медресе им. М. Сул-

тановой Ильдар Малахов, а также преподаватель Международного университета "Аль-Азхар" (Египет) шейх Мухаммад Хинди, который уже третий год преподает в медресе им. М. Султановой.

Кроме того, представитель Комитета "Халыль" при ДУМ РБ Тимур Шангареев познакомил имамов с планами и перспективами развития халыльного производства. Тем более, что в районе имеются все возможности для такого производства. По словам первого заместителя главы Администрации муниципального района Мелеузовский район РБ по экономическому развитию Исанова Зуфара Зинуровича местный комплекс по выращиванию мяса индейки уже выпускает халыльную продукцию. Однако продукция комплекса не прошла сертификацию со стороны комитета "Халыль" при ДУМ РБ.

Напомним, что это уже третьи выездные курсы повышения квалификации в этом учебном году. До

этого они прошли в Янаульском и Балтачевском районах республики. Наряду с выездными курсами повы-

шения квалификации, проводятся курсы в Уфе, на базе медресе имени Марьям Султановой.

